

# DEBRECZENI UJSÁG

**Előfizetési ár halvány és vidéken**  
Egy hóra 70 korona. Negyedévre 170 korona.  
Félévre 340 korona. Égész évre 680 korona.  
Munkadíj háttér kivételével minden nap.

**Feladvány- és levelezési szabályok**

THAN GYULA



**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, 3. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár kiadóhivatala.  
Egy szám ára 3 korona

## A békeszerződés revíziója

Poincaré, francia miniszterelnök mindjárt az első felszólalásában kijelentette, hogy a francia nemzet nem engedhet és fenéig akarja őríteni a győzelem serlegét.

Ezt hirdeti az a Poincaré, akire a múlt évben Renauld francia történetíró a „Revue des deux mondes” című folyóiratában, — melynek Poincaré a köztársaság elnöki székéből való távozás óta főmunkatársa, — rábizonyítja, hogy csakis az ő gyűlöletes politikája okozta a világháborút és azután szó szerint azt írja Renauld:

„Őn öt év alatt egy erőszkos sirásó lett. Őn és az ön politikája Belforttól Roubaix-ig 600 kilométer terjedelemben egy temetőt teremtetett, ahol másfél millió francia nyugszik. II. Vilmos császár önmé nem veckedhetik, mert az ön cenzurájának hazugsága dacára a németeknek a nyugati fronton kevesebb halottjuk volt, mint nekünk. Őn Európa első sirásója.

Renauld cikksorozatában ráolvassa Poincaré fejére, hogy óriási könnyelműséget követett el mikor 1914. évben — a legkritikusabb időben — Oroszországhoz ment cári látogatásra, Németország elleni célzattal, továbbá, hogy Szerbiát nem figyelmeztette az osztrák-magyar ultimátum elfogadására. Fővadjá azon ban az, hogy Poincaré már július 29-én hivatalosan tudott az orosz mozgósításról, de ezt a francia sárga könyvben elhallgatja, pedig az orosz mozgósítás nélkül nincsen hadüzenet a németek részéről, amely csak aug. 1-én történt meg. Poincaré válaszában azzal védekezik, hogy nem ő, hanem a francia kormány intézkedett, de elismert azt, hogy ha köztudomásra hozták, hogy Anglia Franciaországgal és Oroszországgal együtt tart, háborúról szó sem lehetett volna, de elkerülhető lett volna akkor is, ha Anglia kijelenti, — hogy nem tart a franciákkal, — mert akkor az oroszok is beszüntették volna a mozgósítást, amely a német hadüzenetet előidézte.

És most Európa első sirásója látva azt, hogy a jobb belátás került fiúl és diadalmaskodni kezd az áramlat, mely a reparációt már nem a győzöttek kiúzsorázásában látja, hanem ellenkezőleg az irtózatoss felületességgel és gyűlölettel összetakolt békeszerződéseknek a világ gazdasági összeomlásának elkerülése érdekében szükségessé vált revízióját vette tervbe, megbuktatja a már engedékeny Briandot. Mintegy az angoloknak címezve, hirdeti, hogy minden francia özvegy és árva ellátását, a szét-dult francia vidékek újraépítését a legyőzötteknek kell viselni, a németekben pedig nem bizik, mivel náluk nagy építő munka folyik, már pedig Franciaország addig nyugodtan nem alhatik, a míg megvan a lehetősége, hogy Németország telpra állhat.

Igy vélekedik Poincaré, aki Renauld szerint amyi ember sirásója, de ki úgy látszik, Európa sirásója is akar lenni, mert nem csak a gyilkoló fegyver viszi az

embereket a sirba, hanem a le-rongyolódás, az éhség és az ezek során keletkezett betegségek is.

De hármennyire is akadémikus-kodnak a Poincarék, a világ folyását fel nem tartóztathatják. Az 1922-iki esztendő — úgy látszik — az emberiség történetében sorsdöntő fordulatot fog hozni, mert a Gemuában megszüle-tendő eszmék diadalmaskodását ideig-óráig fel lehet tartóztatni, de előbb-utóbb utat törnek maguknak és elsöprik azokat, akik ma is csökönyösen akadályozzák a legyőzött nemzetek igazságainak győzelemre jutását.

## Az ipartörvény általános vitája véget ért.

A nemzetgyűlés ülése.

Bottlik József alelnök a nemzetgyűlés mai ülését negyed 11 órakor nyitotta meg. Bemutatta Szabolcs vármegye feliratát a vármegyei tisztviselők státusz rendezése tárgyában.

**Az ipartörvény revíziója.**

Áttérnek az ipartörvény revíziójáról szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Első szónok Egri Nagy János. Nagyon helyes az, hogy a segédvizsga feltétlenül a tanonciskola elvégzését tették. Eddig nem volt tekintélye a tanonciskolának az ipar előtt, mert tudták, hogy ennek elvégzése nem szükséges felszabadulásukhoz. Még nem állunk olyan magas fokozaton, hogy a mestervizsgát bevezethessük.

**A szent kolégium válasza.**

A szent kolégiumtól a következő válasz érkezett:

„A pápa őszentsége halála alkalmából kifejezett részvételre van szerencsém méltóságodnak és méltóságok utján a kormánynak és a nemzetgyűlésnek a szent kolégium melyeségei halálját tolmácsolni. Vanutelli.”

**Országos kézműves kamara.**

Grieger Miklós helyesli, ha az iparos osztályt szövetségbe tömörítik, de nem ajánlja, hogy iparos pártot alakítsanak.

A törvényjavaslatot elfogadja. Határozati javaslatot nyújt be, hogy az országos kézműves kamaráról szóló törvényjavaslatokat beérjessék a legsürgősebben a Ház elé.

Ezután az elnök 5 perc szünetet rendelt el.

**Az elnök bocsánatot kér.**

Szünet után Gaál Gaszton személyes kérdésben szólal fel.

— Méltóztassanak megengedni — mondotta — mielőtt a Ház bizalmát megköszönöm, hogy személyes kérdésben vegyem igénybe a Ház figyelmét. A január 20-iki eseményekért itt a nemzetgyűlés előtt ünnepélyesen bocsánatot kérek a Ház méltóságán ejtett sérelem miatt. Ki kell jelentenem, hogy a nekem tulajdonított „ronda banda” kifejezést nem használtam, illetőleg nem emlékszem arra, hogy hogy ilyen kifejezés hagyta volna el szájamat. Hálás köszönetet mondok azért, hogy a nemzetgyűlés impozáns többsége a kétségtelen hibák után is méltónak talált az elnöki méltóságra. (Nagy éljenzés.)

**A vizsga jöhrívet biztosít.**

Ezután folytatták az ipartörvény vitáját.

Oláh Dániel örömmel üdvözlöm a javaslatot, amely elfrendeli a fakultatív vizsgát is. Miskolcon töltött inaséveimről számíva hosszú tapasztalatok után állíthatom, hogy ezen vizsgák letétele után most már a kézműiparosok olyan helyzetbe fog kerülni, hogy a külföld előtt is meg lesz a jó hírneve. Kéri a kereskedelmi miniszter urat, — hogy amennyiben lehetséges le-tesítsen tanoncotthonokat.

Korödy Katoni János felszólalása után, — mivel a többi fel-iratkozott szónokok egy része nem volt jelen, más része előlött

a szótól és így elnök a törvény általános vitáját berekesztette és 5 perc szünetet rendelt el.

Szünet után Hegyeshalmy Lajos kereskedelmi miniszter re-ferált a felszólalásokra.

A Ház a törvényjavaslatot a Grieger Miklós által benyújtott határozati javaslatnak a kereskedelmi miniszter módosításával általánosságban elfogadja.

Ezután Bernolák Nándor népjóléti és munkaügyi miniszter benyújtja a nem hivatalos katonai állományból származó hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik ellátásáról szóló törvényjavaslatát. Kéri annak ki-nyomatását, szétosztását és a pénzügyi, közigazgatási és véderő bizottságok elé való utalását, együttes letárgyalás véget.

Öt perc szünet után a Ház a részletes vitára tért át. Az ülés fél háromkor vé- get.

## A korona 72 fél.

Tőzsdei jelentések.

Zürichi zárlat: Berlin 258 és fél, Holland 188, Newyork 513, Milano 2283, London 2177, Páris 4205, Prága 995, Budapest 72 és fél, Zágráb 165, Varsó 15, Bécs 16, osztrák bélyegzett 8.

Valuták: Napoleon 2560—80, angol font 2850—900, dollár 675—85, francia frank 5570—670, márka 345—55, líra 2950—3000, osztrák korona 8 és fél, 9 és fél, rubel 58 és fél, 59 és fél, lei 515—525, szokol 1315—25, svájci frank 13150—250, korona dinár 875—95, lengyel márka 20—21.

Devizák: Amsterdam 248—53, Kopenhága 13300—800, Krisztia- nia 10400—10900, London 2825—900, Berlin 332—42 s fél, Mila- no 2975—3050, Páris 55—56, Pra- ga 1315—25, Stockholm 168—73, Svájc 132—33, Bécs 8 és egye- gyed, 9 és egyegyed, Zágráb 220—30, Newyork 667 és fél 687 és fél.

Sertésjelentés: Szabadvasári maradvány 831, érkezett 718, el- adatott 145. Árak: zsírsertés fia- tal nehéz 78—86, könnyű 73—80, Zártvásári maradvány 176, ér- kezett 17, eladott 2, árák mind fent.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsde esendes volt, irányzat-buzában teljesen üzlet- telen. Zab, tengeri tartottak. A malomok nem vásároltak.

Hivatalos árák: Buza tiszaví- deki 2315—50, egyéb 2315—40, rozs 1520—35, takarmány árpa 1750—800, sörárpa 1800—50, zab 1580—1600, tengeri 2150—75, rep- ce 26—27, korpá 1175—2000.

Előfordult kötések: Buza egy vagon 2320, tengeri egy vagon 2150, egy vagon 2160, 5 vagon 2275, marciusra, rozs egy vagon 15, két vagon 15, 150 mázsa 15, egy vagon 15, két vagon 1550, valamennyi ab állomás. Két vagon 1550 ab állomás, egy vagon árpa 1800 ab állomás, zab egy vagon 1580 ab Budapest, egy vagon 1575 ab Budapest, korpá 1175 ab Budapest, egy vagon 1200 ab Budapest.

A hüvelyesek piacán egy vagon fehérbabot, új árut adtak el 1780-ért ab állomás, liszt és őrlemények piacán egy vagon főző lisztet 2150 ab Budapest.

### Vasárnapi munkaszünet a borbélymunkások helyeiben.

Kérelmmel fordulnak a borbélyok az előljáráshoz.

A borbélymesterek régi kívánsága már, hogy nekik is legyen vasárnapuk, mikor délelőtt elmehetnek családjukkal az Isten házába. Az alkalmazottaknak és üzleteladók számára közös érdeke ez. A közönség sem szenved általa, mert elvégre is hat napon át elintézhető bőségesen és beosztottan magának úgy a dolgát, hogy vasárnapra nem marad semmi sem, még a borotválkozás sem.

Budapesten már évek óta megvan ez, mostanában a vidék is megmozdult. Ha ilyenekben utanozzuk a fővárost, igazán helyesnek járunk.

Debrecen borbélyai már régóta törekednek erre. Fuchs H. Imre, a borbély szakosztály érdemes elnöke kezdeményezésére és buzgólkodása folytán, a mai nap folyamán kérvényt adtak be ebben a tárgyban a községi előljáráshoz. Ebben kifejtik a borbélyok kérelmüket, hogy rendelje el egyöntetűen a községi előljárást az egész város területére nézve a városban fennálló fürdők, a Kereskedelmi Csarnokban, a Casinóban, a Jogász és Tisztviselőkörben, a pályaudvaron és valamennyi laktanyában lévő civil borbélyokra is kötelezőleg a vasárnapi munkaszünetet, sőt a magán házakban végzendő munkát is.

Természetesen ezen általános munkaszünet, ezen egyetemesen kiterjesztett tilalom azért szükséges, mert különben egyes iparosok érzékeny kárt szenvednének az által, hogyha egy-két helyütt, esetleg üzleti számítárból, vasárnap is kiszolgálják a közönséget.

Meg kell jegyeznünk, hogy a debreceni borbélyok 1918-19 években hat hónapon át nem rendelkeztek, tehát nem kényserhelyzetből, hanem saját akaratukból és eltökélésükből zárva tartották üzletüket. A közönség is szívesen vette és elnézte, hogy a borbélyok vasárnapolnak, sőt nagyon is méltányosnak érezték.

Csak az oláh megszállás okozott zavart itt is, mint mindenütt és kényszerítette a borbélyokat, hogy megfosszák magukat a minden embert megillető Isten papjától.

## Indítványok és interpellációk a közgyűlésen.

Legeltetésre kéri az erdőt. Az egyetem kiegészítése mezőgazdasági fakultással. A lakáshivatali előadók kinevezésének ügye.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága január 31-én, kedden délelőtt 9 órakor tartja első közgyűlését az új esztendőben. A közgyűlés iránt bizonyára nagy lesz az érdeklődés, hiszen egész sereg választás szerepel a napirenden.

A városi tanács Miskolczy Lajos főispán elnöklésével hétfőn délelőtt tartott teljes ülésében készítette elő a közgyűlés ügyeit. Kérte a tanácsot, hogy a közgyűlésen egységes magatartást tanúsítsanak az ügyekben, fejtsék ki álláspontjukat a tanácsnokok a teljes ülésen és a tanács többsége által hozott határozatot egyöntetűen képviseljék.

Dr. Magoss György felhozta, hogy a tanács határozati javaslata módosulhat a közgyűlésen.

Ez esetre a tanács alkalmazkodik a módosításhoz.

Két önálló indítvány érkezett be a közgyűléshez. Ekli József azt indítványozza: mondja ki a közgyűlés a takarmányhiányra való tekintettel, hogy az összes erdei területek, beleértve a külső Gutot is, felszabadítását kívánja legeltetés céljára a Hortobágyra való kihajtás idejének elérkeztéig.

A másik indítványt gróf Degefeld József és társai adták be. Azt indítványozzák, irjon fel a közgyűlés a kultuszminiszterhez és a földművelésügyi miniszterhez, hogy a pallagi gazdasági akadémia tekintetbevételével a debreceni tudományegyetemet bővítsék ki mezőgazdasági fakultással. Ajánlja fel a város 200 hold föld használatát a mezőgazdasági hallgatók internátusának szolgálatára.

A városi tanács helyesli a feliratot, azonban újabb föld felajánlását nem látja helyesnek. Hiszen Debrecenben megvan minden előfeltétel a mezőgazdasági fakultás felállításának.

Nem lesz hiány interpellációiban sem. Az egyik interpelláló azt teszi szóvá, hogy a Diószegi-uton a Hochfelder-féle ényvgyár telepén nagy mennyiségű szeméttel, szalmát halmoztak fel.

Az interpellációra az lesz a válasz, hogy írja meg a közgyűlés az előljárást intézkedését. — Ugyanis a környékbeli sertés-hizláló telepek tulajdonosai már panaszt tettek az előljáráshoz, amennyiben tüzveszélyesnek tartják a széná s szalma felhalmozását.

A másik interpelláció a városi gazdasági épületek javítására engedélyezett 1.400.000 koronát kéri számon.

Egyik érdekes pontja a tárgyszerűságnak a népjóléti miniszter ama rendelkezése, amely szerint a lakáshivatali előadó-fiszviselőket kinevezte és a városnak kell őket fizetnie. Ez az ügy már a jog- és pénzügyi bizottságban hangos visszhangot vert, mert a város autonómiájának megsér-

tését látják a kinevezésben. A plágármester, illetve a főispán felterjesztéssel élt a miniszter kinevezése ellen, azonban válasz nem érkezett. A közgyűlés elé ebben a dologban oly értelmű javaslatot terjesztettek, hogy mondja ki a közgyűlés: panaszt emel a miniszter rendelkezése miatt a közgyűlési bíróságnál és annak megsemmisítését kéri.

## Táviratok

A harmadik tusz-szállítmány.

Budapest, jan. 30. Ma délután egy negyed 3 órakor futott be a keleti pályaudvarra az a vonat, amely a harmadik tusz-szállítmányt hozta Budapestre. A szállítmány 64 tisztből és 40 közlegényből állott. A fogadáson megjelent a kormányzó képviselőiben Nikolics Radivoj városparancsnok üdvözölte, majd Huszár Károly biztosította őket a nemzet hálijáról és szeretettel. Utána Ruffy Pál a hadifoglyok hozzátartozói egyesületének elnöke intézett hozzájuk rövid beszédet, amelynek végzetével Krutschid Aurél vezérkari ezredes válaszolt a hazatértek nevében.

A választójogi javaslat.

A nemzetgyűlés tagjai között ma délelőtt oszlottak ki a választójogi törvényjavaslatot indokolásával együtt és holnap délután 5 órára hívták össze a nemzetgyűlés választójogi bizottságát.

—Az ellenzéknek a választójogi törvényjavaslattal szemben köntendő taktikája még ismeretlen, annyi azonban bizonyos, hogy a bizottságban nem szándékoznak hosszú időre nyúló vitát provokálni, inkább a részletek megvitatására helyezik a fősúlyt, a Házban azonban teljes erővel lépnek fel. A kormányzópártok sem tudnak semmit, annál kevésbé az ellenzék, így hát a tárgyalásoknak igen tág tere van, bizonyost azonban nem tud senki.

Javaslat a hadirokkantokról.

Budapest, jan. 30. Bernolák Nándor népjóléti miniszter a mai napon benyújtotta a nemzetgyűlésen a nem hivatasos katonai állományból származó hadirokkantok, hadiövezgyek és hadiárva-ellátásáról szóló törvényjavaslatot. Karafiáth Jenő dr. nemzetgyűlési képviselő a véderő bizottság elnöke folyó évi február hó 1-ének délután 4 órájára együttes ülésre hívta össze a véderő, a pénzügyi és közigazgatási bizottságot, hogy a javaslatot mielőbb letárgyalják és az erről szóló jelentéssel együtt a nemzetgyűlés elé terjeszthessék.

2000 vagon és ötven mozdonyt rendelt a MÁV.

A MÁV. igazgatósága az indennitás megszavazása után rögtön élt a felhatalmazással és kiadta a megrendelést vagonokra és mozdonyokra. A vagonkarternél a MÁV. egyelőre 2000 kocsi rendelt, amely kevés kivétellen mind tehervagon. A mozdony rendelést a MÁV. gépgyárának juttatták. Egyelőre a MÁV. gépgyár 50 mozdony készítésére kapott megbízást, amelyen kívül további 100 mozdony megrendelését is tervezi a vasút.

A Duna befagyott Mohácsnál.

Reggel 7 óra 30 perckor hivatalos jelentés érkezett Mohácsról, hogy a jég megállott és a Duna teljesen befagyott.

## A balkányi kécszakú herceg.

Aki egy évben kétszer házasodik.

Érdekes válópörben tárgyalt a napokban a nyíregyházi törvényszék Székely-tanácsa. Farkas Józsefné szül. Poór Márta balkányi lakos a nyíregyházi törvényszékhez keresetet nyújtott be a férjével kötött házasságának megsemmisítése végett. A keresetben a következőképpen adja elő házasságának történetét:

Férjemmel 1919 október 23-án kötöttem házasságot a balkányi anyakönyvvezető előtt. A legnagyobb boldogságban és egyetértésben éltünk 1920. év május haváig, amikor egy szép napon megjelent a házunknál egy Villás Mária nevezetű debreceni asszony, aki tudtomra adta, hogy én csak második számú felesége vagyok Farkas Józsefnek, mert az uram őt 1919 március 15-én, tehát hat hónappal korábban nőül vett Debrecenben.

Amikor nagy meglepetésemre és megdöbbenésemből felocsudtam felelősségre akartam vonni férjemet hitványságáért, azonban hűlt helyét találtam. Férjem, azaz nem is tudom most már minek nevezzem, időközben megmeszelte a dolgot, összeszedte ingóságait és ismeretlen helyre megszökött. Mai napig sem tudom, hogy hol van.

Igy indult meg a válópör az ismeretlen helyen tartózkodó kécszakú herceg ellen, aki aztóta talán már a harmadik helyből szürcsöli a gyönyör nektárát, amíg ott is nyomára nem jönnek turpisságának.

A legérdekesebb azonban az, hogy a két házassági okiratban a Farkas József születési ideje eltérően van feltüntetve. Az egyik szerint 1893 március 25-én, a másik szerint pedig 1898 március 19-én született. A törvényszék most abban az irányban rendelte el a bizonyítás kiegészítését vajjon nincs-e két Farkas József s hogy az egész história csak véletlen események találkozása. De ha így volna is, még mindig nyitva áll az a kérdés, hogy miért oldott keréket szegény ártatlan Farkas József?

**Legszébb kalapok,**  
divatos formákban és színekben  
Frank Edénél a megyeháza mellett

**Gyászjelentés.** A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetetlen, drága jó férj, édes-apa, nagyapa, após, sógor, nagybácsi, néző és áldott emlékü jó rokon: **polg. Tóth Gábor** folyó hó 30-án, hajnali 1 órakor, áldásos és munkás életének 64-ik, boldog házasságának 40-ik évében, négy hónapi súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 31-én délután fél 3 órakor fogjuk Hajnal, utca 5-ik számú házuktól a Kossuth utcai temetőbe, a református egyház szertartása szerint tartandó gyászszertartás után, a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végítészesség-tételére rokonainkat, valamint a bánatunkban igaz részvételt osztókat fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Bánatos neje: öz. Tóth Gáborné szül. Bodnár Julianna, Gyermekai: Mariška öz. Böszörményi Mihályné, Margit férjével Hajdu Józseffel Kálmán. Unóki: Böszörményi Jenő, Gizi, Macóka. Gasparik Lenke. Hajdu Józseka, Mancika. Vajsa: Gasparik Ádám harctéren eltűnt. Elhalt testvéreinek gyermekei: Dézsi Lajos nejevel, Dézsi Károly nejevel és gyermekeivel. Sógorai: Bodnár Sámuel gyermekeivel, Bodnár József nejevel és gyermekeivel. Nagynénje: öz. Fuchs Gusztávné. Nászai öz. Hajdu Istvánné gyermekeivel. Gasparik Antal nejevel és gyermekeivel. Valamint az összes rokonság nevében. A temetést Gebauer K. és társa temetk. int. Kossuth u. 2. városháza, rendezi.

Tizenhárom öl akác hasábfá és 4-5 tömör köbméter műfa eladó. Értkezhetni: telefon: 481.

**Színházi és alkalmi ruhákat** kifogástalanul tisztít **Koncz,** — Debrecen, Arany János 10.

**Frank Sándor divatházában,** Plac-utca 42. (Pannónia szálló alatt) Flanel blonok már 300 koronától kezdve, továbbá flanel pongyolák, ruhák, téli kabátok olcsó árakban kerülnek eladásra.

Nem kell dicsérni, önmagát dicséri az ujonnan berendezett Albert Belvárosi Éttermének kintő, magyar, házias konyhája, nagy választéku villásreggelije. Állandó étkezők felvételnek. Köz tisztviselőknél nagy árendemény. Figyelmes, gyors, előszéken kiszolgálás biztosítva. — Városház-utca 4.

**Frank Sándor női divatházában,** Plac-u. 42. (Pannónia szálló alatt) Selymek bál ruhákra a legjobb választékban — olcsó árakban árusítanak.

**A közönség tájékoztatására** közöljük, hogy a Debreceni Újság kiadóhivatalában délután öt óráig a Kossuth-utcai kapu át van a bejárat, de délután öt óráig kezdve a Plac-utca felől kiskaput át juthat be a közönség. Sokan nem tudták ezt, pedig este félnyolc óráig mindig nyitva van a kiadóhivatal. Azok pedig, akik este félnyolc óra után óhajtanak még valamelyes sürgős közleményt feladni a Debreceni Újság részére, juttassák ezt egyenesen a Debreceni Újság nyomdájába, Arany János-utca 47. szám alá.

**Kitűnő férfi fehéreneműek Frank Edénél**

## A városi tisztviselők segítése — liberális szellemben.

A keresztény hit azt mondja, hogy Isten előtt mindnyájan egyenlők vagyunk. Viszont a mindennél bölcsőbb városi tanács azon a nézetben van, hogy nem egyenlők az emberek, amíg arról van szó, hogy a nyomorukon segítenek. Az a tanácsi előterjesztés, amely négy és fél millió koronával kíván segíteni a városi tisztviselőknél s minden egyéb alkalmazottakon, a XI., X. és IX. fizetési osztályiak, tehát a legkisebb javadalmazásuk részére száz százalékos előleget hoz javaslatba, e mellett a jobb javadalmazású VIII. fizetési osztályiaknak 125 százalék, a még jobb javadalmazású VII. fizetési osztályiaknak pedig 150 százalékos előleget javasol.

Vajjon keresztény emberbecsülésre való ez az ordító megkülönböztetés? Hát az a nyomorgó irnoki család nem olyan Isten teremtménye mint a VII. meg a VIII. osztályiak? A kishivatalnoknak, feleségének és

gyermekének másféle gyomort teremtett az Isten, mint a rangosabbaknak? Azokon nyűhelt egy darab ruha esztendőkön át, míg le nem málik róluk, a rangosabbaknak pedig okvetlen szükséges naponta változtatniuk a ruhát? Az ilyen kiáltó megkülönböztetés ellen fellázad az ember keresztényi érzése.

A tanácsi előterjesztés nagyon is emlegette a nyomort az indokolásban. No, hát akkor tessék a nyomort nézni és ahoz szabni a fizetési előleg percentjét, ne pedig a ranghoz! Az adózó polgároknak az ország mai mélységes nyomorában nincs arra pénze, hogy rangot fizessen, hanem egy forma mértékkel kíván segíteni emberen és emberen, akiket a nyomor sorozott rangsoba.

Bizunk benne, hogy a közgyűlés rá fog ébredni erre a furcsa megkülönböztetésre és meg fogja fordítani a százalék emelkedő irányát a másik irányba.

## Színház.

### Csokonai-színház.

#### Heti műsor:

**Kedden:** Vörös talár B. bérlet.  
**Szerdán:** Romeo és Julia C bérlet.  
**Csütörtökön:** Yu-schi, operett, bérletszűnet.  
**Pénteken:** Yu-schi bérletszűnet.  
**Szombaton:** Yu-schi, bérletszűnet.

## A szintársulat álarcos bálja.

A Csokona színház személyzete nagyszabású álarcos bált rendez február hó utolsó napján, hushagyó kedden. Maguknak és másoknak egyformán rendkívül kellemessé, szórakoztatóvá, gyönyörködtetővé akarják tenni a farsang utolsó napját és ezért annyi mindenféle kedves és szórakoztató részlete lesz a bál mulatságnak, ami máskor három-négy bálon sem fordul elő.

Eltekintve attól a körülménytől, hogy a bál álarcos és jelmez, ami már magában véve is eléggé kellemessé és szórakoztatóvá teszi a mulatságot, lesz még külön éjféli kabaré, szépségverseny, konfetti csata, táviró- és postahivatal és táncmulatság.

A jelmez és álarcos bált az Arany Bika szálloda dísztermében fogják megtartani. A proszódium páholy ezer korona, minden más páholy ötszáz korona, a személy-jegy pedig száz korona lesz. Készül is az egész szintársulat s bizonyára nagy érdeklődéssel fog készülni a közönség is, hogy a farsang utolsó napján kellemesen szórakozzék.

**Kedden B) bérletben a Vörös talár kerül színre Halassy Mariška és Rubinyi Tibor fellépésével.**

**Szessen az Urániába,** hogy jegyet kaphasson a Hét éjszaka c. erkölcs-dramához, melynek főszerepében Milred Chaplin, amerikai film-művész játszik utóéletlen művészetével, pompázó környezetben, pazar rendezésű miliőben, melynek szépségével nem tud betelni a néző. — Ma, kedden utóljára. Rendes helyárak. Utalvány érvényes.

**Szerelmem a vérpadig.** Steinardt világhírű regénye, a Vörös és fekete után írt film-regény, 7 felvonásban ma kerül bemutatásra a Vigaszínház mozgóban. Egyike a legszebb szerepjelmeinek ez a bravúrosan összeállított filmujdonság, amely valódi film eseményt jelent. A főszerepet: Mario Bonard játssza.

**Szvitlik Ferenc** tenorista énekel minden előadásán az Apollóban. Szinre kerül ma utóljára a Tovkanai hercegnő dráma 6 felvonásban, Olóf Fönns főszereplésével.

**Stella Maris,** Mary Pickforddal a főszerepben, lesz az Uránia legközelebbi slágere. Ez a tüneményes film-művész szép játékával lebilincseli a néző közönséget.

**Páris gyermekei** (A kis hazátlanok) IV. befejező részét holnap szerdán mutatja be az Apolló.

**Beráma hercegnője** és a Láthatatlan kéz c. filmek lesznek az Uránia közelebbi újjdonságai.

## Fővárosi ebédzők,

a legfrissebb kivitelben 180.000 koronás árban beszerezhető

**'KUNYARI' butorá uházban** Arany János utca 10. sz.

Tulajdonosok: KOVÁCS GYULA & KOVÁCS MIHÁLY. Nagy választék olcsó butorokban is

## Hat hold

első osztály termőföld Szepesen, 12 hold köztulyszeget és 4 hold telepi föld Dr. KOVÁTS JENŐ ügyvédnél eladó. Kossuth-u. 7., II. em. Telefon 11-58.

## ÓCSKA

vasat, rezet és mindennemű fémeket legmagassabb ártért veszek. — Kovácsoknak használható hegesztések. Nagyobb tételű elszállítások. STEINER, Eötvös-u. 110.

## SZIREK ANDRAS

elsőrendű tr- és egyenruha szabása angolgyapjuszövetek iskolai és egyenruhák sapkakészítésére Szent Anna utca 1. szám Telefon szám 509.

### Győződjön meg!

**Brilliansért, aranyért,** a legmagassabb árt fizetem! **Gritsch ékszerkereskedő.** Verbecei-utca 2. sz. (parkam.)

## Okleveles mérnök

elvéllal és gyorsan, pontosan elkészít mindenféle **műszaki rajzokat, tervezéseket, felméréseket** és egyéb műszaki munkákat **Cim a kiadóhivatalban.**

**T**ejosokoládék, savanyú, selyem, méz cukorka, legfinomabb teasütemények, piskóta, külföldi befőztek jam-ok, sajtok, halkülönlegességek, és szardniák **legolcsóbb árban Csemege üzletben** Ferenc József-ut 55. sz. Hungária kávéház mellett.

## Eladó

Tócóskert, Margit-utca 7. sz. **telek,** két téglalapú lottóval, melyből egyik átvehető, azonkívül Szegényháza 24. sz. alatti **üres telek.** Felvilágosítást nyújt:

**Dr. Nagy István** ügyvéd, Szent Anna-utca 8.

## Két utcára nyíló ház eladó.

Arpád-tér 7. és Virág-utca 8. sz. Üzlethelyiséggel és hat rendbeli lakással. — Egy konyha és szoba butorral, külön udvar, vétel esetén azonnal elfoglalható. — Gazdálkodónak nagyon alkalmas! — Értkezhetni lehet: Piac-utca 9. alatt a cukrázdában.

**Borseprút,**  
(barkóvet is)  
préelt és szárított  
állapotban a legma-  
gasiabb napi áron  
**veszünk.**  
**Führer Miksa és Fia**  
Budapest, V. Teréz körút 18. szám

**Megnyilt**  
a **Jeszzenszky Andor**  
**droguista** üzlete,  
Kossuth-utca 1. szám.  
illatszer, köt-  
szer és fény.  
képzési áru  
A legszolidabb és előzetes  
— kiszolgálás biztosítva. —  
Tisztviselőknek és katoná-  
tisztteknek árendgymény. —

**Vezérképviselő**  
Előkező önálló foglalkozás, gyári le-  
rakatunk részére (mezőgazdasági  
kísérletek és mindenki által szük-  
segtelt tömegűek) azonnal átadó.  
Jó megjelenésű, teheres urak  
részére fényes megjelölés!  
Államot növekedő magas jövede-  
lemmel. Megfelelő árúbitelen ki-  
vül nagyobb összegű havi kész-  
pénz pótlékot biztosítunk. Az ár-  
raktár biztosítására 50.000 ko-  
rona előleg feltétlen szükséges.  
— Ajánlatoktól „Egyesült  
gyárak” jellegre **BLOCKNER J**  
hirdetés módra. BUDAPEST, VI.,  
Semmelweis-utca 4. sz., továbbít.

**Villamos berendezéseket**  
békébeli anyaggal szakszertünelősség  
mellett készít az  
**Alföldi Villamossági Vállalat**  
Fazekas Imre  
Debreczen, Piac-utca 43. Telefon: 5-67

**ELADÓ**  
Apffy-utca 28. sz. a.  
**emeletes bérház**  
2 szoba, konyha lakás  
azonnal elfoglalható.  
Felvilágosítást nyújt:  
**dr. Nagy István**  
ügyvéd,  
Szent Anna-utca 8. szám.

**Juno**  
illatos **kékitő**  
a legjobb és legkiadósabb,  
mert kíméli a ruhát!  
Gyártja: **BECK JENŐ**  
vegyszeri gyára Budapest,  
VI. Lehel-utca 27. szám.  
**Mindenütt kapható!**

**Bárhoz hirdetett**  
olcsó  
áraknál  
is jutá-  
nyosabb  
árban  
szerezheti be első rendű  
anyagból cipő és csizma  
szükségletét, ha lefárad  
**Fabián**  
cipő és csizma készítő  
műhelyébe  
**Bákóci-utca 71. sz**  
Fejleszték, talpalások,  
javítások legújanyo-  
sabbban, kész cipő és  
csizma olcsón kapható.  
Filom box fertő és női  
kész cipő 300 korona.

**Manikűröző**  
kiszasszony felvétetik  
Győrnek, Egyházter 5.  
1406

**Toió**  
kanárit keresek feles  
költésre vagy megvé-  
tekre Jeszenszky Csapó  
44. 1389

**15 éves**  
kislányka bejárónőnek  
2 tagú családhoz else-  
jére felvétetik Szent  
utca 41. 1390

**Borsenrót**  
szomlott tort veszek  
Piac utca 66. sz. 1384

**Gyógyyszerárba**  
lakarításba bejáró le-  
ány felvétetik Havvan,  
utca 70. Sas-gyógyár.  
1376

**Gyermektelen**  
házaspárhoz felveszek  
előre megbízható —  
ügyes mindenestül ki-  
főzni tud. Gejzerné,  
Széchenyi utca 23. 1399

**Elveszett**  
a Fröhner szálloda  
előtt egy függő, mec-  
salláló illó üzemelőben  
részesül. Bundi 17. sz.  
1397

**Gyakorlattal**  
házi gépről helybéli  
állami hivatalhoz mi-  
nyorítói beépítésre keres-  
tetik. Cim a kiadóban.  
1401

**Asztalos**  
tanulók jó fizetéssel  
felvétetik azonnal Piac  
utca 56. 1402

**Varróéó**  
felismerő varráshoz  
havi fizetéssel keres-  
tetik. Árpád-ter. Sámsoni  
ut 8. Ezenyiné. 1405

**Irodista**  
leány kezdő felvétetik.  
Cim a kiadóban. 1420

**Fekete.**  
háza hátra veszek. —  
Hafionatok kaphatók  
Boczán fedrász Havvan  
utca 2. 1414

**Butorozott**  
szőbét keresek azoni-  
nal elfoglalható. Erte-  
sítést kér Stroban hely-  
vasút igazgatóságánál.  
1412

**Intelligens**  
jobb házból való szoba-  
lány felvétetik. Hav-  
van u. 37. jobbra. 1395

**Takarítóó**  
vasszéli pár órai mun-  
kára könyvvel felvéte-  
tik Havvan utca 13  
emelést hátsó ajtó. 1380

**Tisztességes**  
házaspár háznesternek  
felvétetik Libakert u.  
14. sz. 1301

**Jobb**  
idősebb nő keresek  
szőnyegdarabok két év s  
kiszárvam mellé azon-  
nal felvételre. Stern  
Sándor Aló utca 8.  
szám. 1421

**Eladás**  
**Modern butorok!**  
teszállított árak mel-  
lett. Hálóok, ebédlok,  
kanyaszobák, telehálóok,  
konyhaberendezések. Ol-  
csó keményfa és festett  
butorok eladók. Si-  
monffy 6. (Tepliacca)  
szembe. második butor-  
üzlet. 813

**Hálóok ebédlok**  
konyha berendezések.  
mindenfélé butorok  
nagy választékban leg-  
olcsóbban beszerazhatók  
Simonffy utca 2. bér-  
házi butorüzlet. 920

**Eladó**  
használt hálószobák,  
ebédlo berendezések,  
hencserek, püsz divá-  
nyok, thonet székek és  
olcsó festett butorok  
Kónya butorkereskedő-  
nél Csapó 49. 816

**Eladó**  
a főtér közelében egy  
kis család ház bérlo  
nélkül. vétel esetén  
azonnal beköltözhető.  
Cim a kiadóban. 1423

**Szülő eladó**  
két és fél arvas a Bo-  
dán Diamentes felvilá-  
gosítás Pataky Csapó  
utca 19. 1419

**Néves**  
garnitúr egészező sür-  
gősen eladó Budai-  
Ezsnás u. 37. 1418

**Eladó**  
szelven fűzőny. egy  
ahlakka és asztalkony-  
ha Péterfia 16. 1385

**Env**  
szoba berendezés eladó  
— Homokkert. Budai  
Ezsnás utca 41. 1411

**Env**  
iókarban lévő egy el-  
adó. Honvéd u. 8. 1409

**Forgalmas**  
helyen lévő tuszerüzlet  
áruval. berendezéssel  
eladó. Cim a kiadóban.  
1393

**Eladó**  
egy ió karban lévő var-  
rógép. Vendér u. 28. sz.  
1388

**Eladó**  
Hakóczy u. 6. számú  
ház és 25 hektó lebu-  
zott kútnó faibor Er-  
tekezhetni Szent Anna  
3. Nagy saicsné 1273

**Eladó**  
használt való akáda  
75 szal. lábon Kiss Ist-  
váné Hunyadi utca  
13. 1415

**Eladó**  
ternyök tűzhely masz-  
nált iókarban. Székely  
útszöglet. búspoki ka-  
lata. 1366

**Eladó**  
Katóz telep 18 szonu  
ház. mellékhelyiségek-  
kel. ióvízi kúttal. Vil-  
mos laktanyához 5  
percra. azonnal beköl-  
tözhető. Dobó utca 20.  
1190

**Eladó**  
egy könnvü bőrfedele-  
kaci Cim Pesti utca  
17. 1196

**5 hold föld**  
az Ondódon. Vedres  
dülőben eladó. Ertekez-  
hetni dr. Áder ügyvéd-  
nél. Egyházter 5. 1152

**Eladó**  
azonnali beköltözésre  
Térlakert. Léfal utca  
38. sz. ház. 1324

**Száraz t.z a,**  
felaprítva és hasábos,  
**Köszön és Tőzög**  
házhöz szállítva kapható  
**Kemény falep.n.**  
I osti-utca 2. sz.am  
Telefon 18-95.

**Env**  
hátrébbeli lakással  
és üzlettel lévő ház el-  
adó. Árnád-ter 7. 1374

**Buruonva**  
kiseb és nagyobb tété-  
lekben. arvanon 250  
kilogrammos mázsa su-  
lvokkal eladó Ertekez-  
hetni Timár 20. üzlet-  
ben. 1373

**Frakk**  
mellánnyel gramafon  
és menyasszonyi falvol  
eladó. Simonffy utca  
11. 1373

**Env**  
iókarban lévő pedáns  
cimbalom eladó. Gála-  
nyi laktanya u. 7. Szé-  
bó András. 1366

**Jó**  
forgalmas hentesüzlet  
azonnali átételre be-  
rendezéssel áruval.  
Cim a kiadóban 1368

**Ténén**  
4 szobás lakás beköltö-  
zésre készülővel azoni-  
nal beköltözésre eladó.  
Dezso Gyda. Szent An-  
na 6. 1377

**Kotló.**  
kútnó faiba továbbá  
magkakas és útratói  
való fűtés eladó. Szé-  
chenyi ut. 16. 1416

**Eladó**  
nehén és jó alkakolá-  
sára forgólati porácsa.  
kisebb tétélekben is.  
Gószapannévar Külső  
vásárter 3. 1389

**Eladó**  
30 hold föld 4 hold szőlő  
föld. Ertekezni lehet a  
tulajdonossal. Haidu-  
hadház 1885. sz. 1369

**Env**  
iókarban lévő karkika-  
balos női varrógép. he-  
lytől esett ki eladó. —  
Ispóthy telep 12. szám  
Orbán Sándor. 1375

**Env**  
egészem ni olony és egy  
szmokkac eladó. Iskola  
utca 8. szám 1393

**Sztrákszeker**  
egykoros kútnó álla-  
porban eladó. Betek u.  
1. sz. 1366

**Suszternek**  
megfelelő erős varrógép  
olcsón eladó. Kut u. 42  
1400

**Hentesüzlet**  
Csapó utca azonnal  
átételre felszerelésre  
eladó Dezso László iro-  
dára Szent Anna 6. sz.  
1376

**Eladó fűszerüzlet**  
Péterfia forgalmas he-  
lyen azonnal átételre  
eladó Dezso László iro-  
dára Szent Anna 6. sz.  
1376

**Barmvásártéren**  
2 szoba állálló szőlő.  
eviműveléssel azoni-  
nal beköltözésre eladó  
Dezso Gyda Szent An-  
na 6. 1378

**Két lóra**  
való vadonatui nikkel  
kulcsos lökörszám el-  
sőrangú kútnó eladó  
Burgondia 12. mosoda  
1415

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Apró hirdetések egyszeribeiktatása 10 szög 15 K  
minden további szög 1 K 50 t. — Vasárnap és  
ünnepi számok részére feladott apró hirdetés  
díja 10 szög 20 K, minden további szög 1 K.

**Ajánlat**

**Teknológiai**  
raiz szerint szoni fami-  
lok J.-né Bogdányi R.  
Miklós u. 43. Készíték  
mindenfélé női ruhá-  
kat. Szabászati raiz  
könnv kapható 1226

**Faiborok**  
Harcenként is. léfal. bar-  
zosi 44. erősek. Hegy-  
abai meződes. erős 50  
korona. Egyhádom ut-  
ca 5. 1295

**Üres üvevet**  
barmly mennyiségben  
veszek. Simonffy utca  
56. 1167

**Csapó utca 67**  
Bálint József asztalos-  
nál butorok. konyha  
berendezések raktáron 767

**„Bélvenothon”**  
Fűvészetet K. emle-  
ten. Nagygyűtők! Kis-  
gyűtők! Dus választé-  
k! Olcsó árak! 1163

**Env**  
szoba. konyha és spáiz  
bőrdő fertő lakás ol-  
csón átadó Cim a ki-  
adóban. 1403

**Gizázvason**  
áruhátnék — zongorazni  
tanulni Cim a kiadó-  
ban. 1413

**Butorozott**  
szoba. villanyvilágítá-  
s 2 szonny részére P-  
adó Cim a kiadóban  
1411

**Komolv**  
bejáró asszony reggeli  
órákra alkaldo alkál-  
mazás kaphaa. Timár  
utca 11. Tóth. 1367

**Csinos**  
női ruhát készitek ol-  
csó árban Kutyvóé —  
Maróthy György u. 17.  
1382

**Butorok**  
használt. szakszertüen  
kilyvitva utánvos áron  
kapható Széchenyi ut-  
ca 6. Klein asztalosnál. 1381

**Csinos**  
női ruhát készit. régi  
kosztümből is Veres  
Mária dívatteme.  
Kölcsev 3. 1387

**Butoraimat**  
megveszi. egy. esetleg  
két szobát. konyhával  
átadatik Ertekezni 7.  
től 3-ig. Cim a kiadó-  
ban. 1394

**Takarítás**  
a délelőtti órákra el-  
válhataték Lehel első-  
rendű is. Kizvó utca 3.  
1404

**Fuvarozást**  
szőlő és létrás szekér-  
vel utánvosan eszközöl  
Govrik Béla fuvarozá-  
si vállalata. Tiszvisé-  
letelen. Telefon 10-02

**Env**  
szobás. konyha laká-  
sok annak ki főben  
vesz egy szoba butor.  
Kossuth utca 5. butor-  
raktárban. 1410

**Utcai**  
butorozott szoba. vil-  
lanyvilágítással kiadó.  
Cim a kiadóban 1407

**Elsőrendű**  
szakácsnő ajánkozik  
tanvára vagy helyben  
nagyobb családhoz Hon-  
véd u. 50. 1370

**Kereslet**

**Aranvát-erőstém.**  
betétszert. zálogcéd-  
lákat vesz. Meriváros  
házhöz is elnevy Ste-  
ner Mihály Havvan u.  
2. sz. udvarban I em.  
1414

**Kocsisok**  
jó fizetéssel alkaldo al-  
kalmazásra. azonnal  
fel vétnek. Teleki ut-  
ca 100. 1364

**Felvérszámla**  
vezetésben átvás tiszt-  
viselőt keres Debreceni  
Iparbank Szent Anna-  
utca. 1298

**Névvét**  
szólás lakást átvonnék  
vagy szép három szo-  
bás lakással kisebb  
városban főváros vagy  
főváros közel. Magas  
belférség Cim a kiadó-  
ban 1377

**Butorozott**  
szoba kiadó Cim a ki-  
adóban. 1371

**Különbirtok**  
butorozott ió szoba  
kiadó Tóth Béla u.  
25. 1383

## A férje helyett meggyilkolt asszony.

Havrilla János 37 éves kerülő már éveken keresztül szolgált Szakolyi Sándor gazdaságában. Amikor a forradalom kitört, a szakolyi gazdaságot fegyveres katonák lepték el, kiket a gazda rendeletére bőven megvendégeltek. Az eszem-iszomban Havrilla János kerülő és Csordás Ferenc gazdasági cseléd is részt vettek.

Amikor Havrilla már tele ette és itta magát, felállt és így szólt:

— Most megyek és megölöm a gazdám!

Csordás erre Havrilla szemére vetette, hogy annak életére tör, akinek mindenét köszönhei, de Havrilla hajthatatlan maradt, mire Csordás több ízben arcul ütötte a hálátlan kerület, sőt a többi cseléd is ütötte rajta egyet-egyét.

Havrilla dühében haza rohant: a vértől megmosa magát, aztán elővette vadászfegyverét és megindult vele a Csordásék háza felé. Az ablakon át világság szűrődött ki az utcára s látván Havrilla, hogy egy alak megpróbál a szoba közepén, vállához kapta fegyverét és rálőtt az alakra, aki nem volt más, mint a Csordás felesége. A lövés szíven találta és azonnal megölte.

A nyíregyházi törvényszék most tartott tárgyalást Havrilla ítélté.

## Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nem országi  
Egész Magyarország — menyorsági

**A hajduvármegyei testnevelési vezetőség** és Debrecen szab. kir. város testnevelője hivatalos helyisége Vármegye-ház, II. em., Kiskrem. Értekezhetni: d. e. 9 h-tól 11 h-ig.

**Jugoszlávia kétmillió frankot vállalt IV. Károly járadékából.** A Tages Post belgrádi jelentése szerint a tegnapi minisztertanács Nincsi dr. külügyminiszter indítványára két millió frankban állapította meg Jugoszlávia hozzájárulását Károly király évi járadéka számára. A határozatot közlik a nagykövetség tanácsával.

**Táncsal egybekötött farsangi estélyét** a Kath. Otthon február hó 1-én, szerdán este 9 órai kezdettel tartja saját helyiségében.

**VIRÁGNYELV** A SZERELEMREN, MIT JÁTSZUNK? RECEPTEK ANÓISZÉPSÉG ÁPOLÁSÁRA REJTVÉNY KÉPEK VALAMENNYI EGY FÜZETBEN ÖT KORONÁÉRT KAPHATÓ A DEBRECENI UJSÁG KIADÓHIVATALÁBA

141 a Debreceni Ujsá telefon-száma 141

## Összeomlott a moziépület a közönség felett.

Eddig nyolcvanhét a sebesültek száma.



Washington, január 30.

Tegnap este a nagy hóeséstől egy mozgósínház teteje beszakadt. A beomlott tető 69 embert megölt 100-at megsebesített. A szerencsétlenül jártak közt van az olasz követség Thomaso Ascereto nevű harmadik titkára is. (MTL.)

A rendőrség és önkéntes szervezetek nagy erőfeszítéssel vészek részt a mentőmunkálatokban. A levegőt betöltötte az emberek jajkiáltása, akik már nem tudtak menekülni a moziból. Azok, akiket sikerült megmenteni legnagyobb részt megsebesültek.

A mozi belsejéből kihallatszik azok hörgése, akik a vasbeton, pléh és fatömegek alatt fekszenek. Sokan annak köszönhetik menekülésüket, hogy a beomlott tetőzet bizonyos pontokon fennakadt és hogy az orchester feletti karzat nem szakadt le egészen.

A nézők egyrészt egy háromszögletű ürbe menekült, amely a lehajló karzatok által keletke-

**Uj ügyészi megbízott.** Az igazságügyminiszter Banyay József dr. kir. törvényszéki jegyzőt a debreceni kir. járásbíróshoz ügyészi megbízottá nevezte ki. Banyay dr. már február elsején megjelenik a járásbíróshoz tárgyalásokon, hogy a kir. ügyészséget képviselje.

**Vallásos estély.** A debreceni Kálviniusok Templomegyesülete február hó 2-án, azaz csütörtökön délután 5 órakor tartja első vallásos összejövetelét a Kollégium dísztermében a következő műsossal. 1. Az Ur énekem őriző pásztorom. Éneklés a közönség. 2. Mária az Ujtestamentumban. Felolvasás. Tartja dr. Baltazár Dezső püspök. 3. Az új énekeskönyv több énekét bemutatja harmónium kíséret mellett Nagy András énekes. 4. Krisztus anyja. Szabolcska Mihály költeménye. Szavalja Boda Ferenc hittanhallgató.

**Luxusadót vetettek ki az ötszobásnál nagyobb lakások bérlőire.** Az indemnitási vita tárgyalása alatt Grieger Miklós határozati javaslatot nyújtott be, hogy az ötszobásnál nagyobb lakások bérlőire luxusadót vessenek ki, a szegények felségélyezése céljaira. A nemzetgyűlés a Grieger Miklós határozati javaslatát elfogadta.

**Orgonajavítás miatt nem lesz istentisztelet a Nagytemplomban.** Éresítjük a ref. egyház tagjait, hogy a ref. Nagytemplomban, az orgona javítása miatt, további intézkedésig, istentisztelet nem lesz. A vasárnapi istentiszteleteket, úgy délelőtt, mint délután, a Kollégium Oratoriumában fogjuk megtartani.

zett. A beomlott tetőzet több helyen átfurak és az így keletkezett nyílások hozták ki a megéltben maradtakat és a holtakat.

A legutóbbi hírek szerint a halottak számát nyolcvanhétre becsülik.

Páris, január 30.

A Le Journal washingtoni értesülése szerint a beomlott mozi romjai közül eddig 124 halottat és 250 sebesültet sikerült kiszedni.

Páris, január 30.

Chikago Tribuna washingtoni távirata szerint Perhing tábornok személyesen vezeti a mozi-szerencsétlenség mentő munkálatait. Sok ezer ember, közöttük a kongresszus tagjai, valamint a washingtoni konferencia résztvevői megjelentek a szerencsétlenség színhelyén.

Több szerencsétlennek a beomlott tetőzet letépte karját és lábát. A nagy havazás miatt legfeljebb 500 ember volt amoziban, a Newyork Herald szerint Schmidt szenátor is.

**Leégett istálló.** Tegnap este fél hét órakor tüzet jelentettek a Teleki-ucáról. A 23 számú házban tört ki a veszedelem, özvegy Tóth Mihályné házában, ahol is az istállóban keletkezett a tűz. A tüzoltók nyomban kivonultak és másfélórás tartó fáradságos munka után lokalizálták a veszedelmet. Az istállóban lévő állatok közül egy tehén és borjúja súlyos égési sebeket szenvedett. Az előhívott állatorvos a háztulajdonosnak azt javasolta, — hogy azonnal vágassa le a tehenet, mert aligha menthető meg. Özvegy Tóth Mihályné, aki rendkívül sajnálta a jól tejelő tehenet, nem fogadta meg a tanácsot s az anya állat a borjával együtt már óra múlva kimúlt. Így 35 000 korona kár érte a háztulajdonosát.

**Veszedelmes ugrás a vonatról.** Tegnap reggel a nyírbátori vonattal utazott Debrecenbe Balogh István 17 éves csomagördő fiú. Amikor a vonat a Pesti-utcán haladt, Balogh leugrott az egyik kocsirol. A fiú lába ugrás közben elcsuszott s a következő kocsira alát került. A kereknek bokájában vágta el Balogh István lábát. A szerencsétlent a mentők az Augusztia kórházba vitték.

**Nagy színházéges.** A Botschaft Post newyorki szikratávirata szerint a newyorki Knickerbocker színházban az előadás alatt tűz ütött ki, amely szédületes sebességgel harapódzott tovább. Az egész színházat hirtelen lángostenger borította el. Vasárnap hajnali fél háromig 40 hullát szedtek ki a romok közül. A halálosan sérültek számát közel százra a sebesülteket mint egy kétezre becsülik. (MTL.)

**Fosztogatás a vonaton.** Kereskény István cipész a fővárosi cipészszövetkezet anyagbeszerző vállalat debreceni képviselője feljelentést tett a rendőrségen, — hogy különféle cipészeti anyagokat tartalmazó csomagját kifosztva kapta meg. Eleinte azt hitték, hogy a csomagbontás a feladás helyén történt, de a folytatott nyomozás megállapította, hogy a vonaton szállítás közben történt a fosztogatás. A kár jelentékeny. A tettesek személyét már nem sikerült meg tudni.

**Magyarüldözés a Felvidéken.** A Lidovi Noving jelentése szerint a kassai rendőrség számos személyt tartóztatott le kémkedés vétsége és véderő elleni kihágás címén. A lap értesülése szerint az igazgatóság a keleti tótságnak elszakítására tetek előkészületet, amelyet a nép felállításával szándékoztak volna megkezdni.

**Vonatok összejöttközése.** A MÁV. igazgatóságától kapott értesülés szerint hetfőn reggel 8 óra 45 perckor Solymár állomáson a 4181 számú tehervonat nekiment a 4162. számú vonatnak. A balesetből kifolyólag mindkét mozdony megrongálódott, öt kocsit pedig megsérült úgy, hogy a pályán teljesen megakadt a közlekedés. A 4162. számú vonat személyzetéből Szemző Vilmos mozdonyvezető, Papp Sándor mozdonyfűtő és Volánszky Jenő vonatvezető, a 4181. számú vonaton pedig Górné Imre mozdonyvezető jelentéktelenül megsérültek. A pályatestet már a délelőtti folyamán szabaddá tették. A baleset oka az volt, hogy a 4181. számú vonat a „megállj” jelzés előtt nem állott meg. A szigorú vizsgálatot megindították.

**Magyar Köztisztviselők Foglalkozási Szövetkezetének közleményei.** Felkérjük azon t. tagjainkat, akik január havi kedvezményes árúikat még nem vitték el, hogy azokat a mai nap folyamán feltétlenül váltásukra ki és szállíttassák el, mert azokat február havában semmi körülmények között sem fogjuk kiszolgáltatni. — Fekete Mátyás, a december havi kedvezményes árúinak kiváltására központunktól engedélyt kapott; felkérjük, hogy ennek átvétele, illetve árúinak kiváltása végett a Várutcai kedvezményes elosztó helyünkön még a mai nap folyamán megjelenni szíveskedjék. — Emlékeztetül közöljük t. tagjainkkal, hogy a bevásárlási könyvecskék beszolgáltatásának határideje a mai napon lejár.

## Könyvkötések

elebrannu kivitelben készülnék.  
Dávidhózy Földm. R. T.-nál, Fővárosy-ut. 9

**VERPELETI KISASSZONYOK** nagy sikerű egy felvonásos vígjáték. — 6 koronáért kapható a kiadó hivatalban.

**Könyvtárát** ha értékesíteni akarja forduljon bizalommal ANTALFY könyvkereskedőhöz, Szent-Anna és Varga-utcai szög.

